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Předmět zhodnocení 
Předmětem zhodnocení je navýšení kapacity domova pro seniory o 50 lůžek na Novobydžovsku. V 
rámci studie je provedeno zhodnocení výše uvedeného záměru v lokalitách areálu oblastní nemocnice 
Nový Bydžov a areálu Domova důchodců Humburky a to ve variantách: 

- 1) Zajištění poskytování sociálních služeb v Humburkách (50 Humburky) 
 Vhodnost stavebně technického řešení stávající kapacity 47 lůžek. 
 Návrh řešení rozšíření kapacity v Humburkách o 50 lůžek. 
 Cílový stav kapacity zařízení 97 lůžek. 

- 2) Výstavba nového objektu v Novém Bydžově (100 Nový Bydžov) 
 Cílová kapacita nového objektu 97 lůžek. 

- 3) Zachování objektu v Humburkách a výstavba menšího objektu v Novém Bydžově (50 Nový 
Bydžov) 

 Vhodnost stavebně technického řešení stávající kapacity 47 lůžek v Humburkách. 
 Návrh stavebně technického řešení výstavby nového objektu pro 50 lůžek v Novém 

Bydžově. 

Majetkoprávní poměry 
Ve všech třech variantách je majitelem pozemků potenciálně určených pro výstavbu Královéhradecký 
kraj. V případě varianty 1) se jedná o parcely st. 150/1, st. 165, st. 168, st. 169, 372/2 a 372/3 
v katastrálním území Humburky situované v bezprostředním okolí stávajícího Domova důchodců, 
přičemž dojde ke zbourání dvou stávajících altánů v klidové venkovní zóně a záboru části této klidové 
zóny. 
 V případě varianty 2) a 3) je uvažováno s parcelami st. 1546, 747/3, 756/3 a 748/5 v katastrálním 
území Nový Bydžov. Tyto parcely jsou situovány v klidové zóně areálu nemocnice Nový Bydžov, přičemž 
dojde k záboru části této klidové zóny a sanaci bývalé přečerpávací stanice na lehké topné oleje (LTO). 
V případě varianty 1) je možné pro případnou náhradu stávající klidové venkovní zóny možné do 
budoucna uvažovat o odkupu části pozemků 321/7 a 327/1, jejichž majitelé jsou dle informace od paní 
ředitelky Domova důchodců v Humburkách Ing. Šárky Rutschové ochotni část pozemků prodat.  

Posouzení z hlediska územního plánování 
Z hlediska územního plánování jsou přípustné všechny tři varianty. Veškeré výše uvedené pozemkové 
parcely jsou ve stávajícím platném územním plánu Nového Bydžova a územním plánu obce Humburky 
určeny k zastavění občanskou výstavbou. Viz příloha č. 1 – výřez územního plánu Nového Bydžova. 
  



Stavebně technický návrh 
 

Varianta 1) - Zajištění poskytování sociálních služeb v Humburkách  
 

a) údaje o stavbě 
Projekt řeší možnost navýšení kapacit domova pro seniory v obci Humburky u Nového Bydžova. V obci 
Humburky se nachází stávající domov pro seniory, který již nesplňuje materiálně technické standardy 
MPSV. V rámci studie byla přezkoumána možnost stavebních úprav stávajícího objektu a stanovení 
maximální lůžkové kapacity po navýšení materiálně technického standardu. V okolí se nachází 
nízkopodlažní soukromá zástavba a na východě zemědělské budovy. Na severu pak pozemek sousedí 
se zemědělskou půdou. Zamýšlená stavba je půdorysného tvaru písmene L bez výrazných 
architektonických prvků s valbovou střechou. Stavba je částečně podsklepená přičemž se v pozemním 
podlaží nachází technické a skladovací zázemí budovy. V pozemní části bude vybudována nová plynová 
kotelna a prádelna včetně potřebného zázemí. V podzemním podlaží budou zaústěny nové přípojky 
plynovodu, vodovodu, elektřiny, datových rozvodů. Bude vybudována nová přípojka splaškové 
kanalizace. Nadzemní část je třípatrová. V 1.NP se nachází recepce, do které je přístup po chodníku 
nebo z přiléhajícího parkoviště. Z recepce je pak přístup na chodbu, která spojuje jednotlivé místnosti, 
schodišťová a výtahová jádra. Nosná konstrukce je uvažována železobetonová v kombinaci s 
keramickým zdivem. Střecha šikmá valbová. V 1.PP a 2.NP bude proveden spojovací krček pro možnost 
obsluhy a pohybu personálu v obou budovách. V nové budově je počítáno se 72 lůžky a po modernizaci 
stávající budovy kde bude 28 lůžek bude výsledná kapacita domova pro seniory 100 lůžek včetně 
potřebného zázemí. 

b) Údaje o dosavadním využití, pozemku, o majetkoprávních vztazích  
 
Objekt je využíván jako domov pro seniory. Objekt je umístěn na poměrně rozsáhlém pozemku a 
vytváří tak kolem něj klidovou zónu. Objekt je v majetku Královehradeckého kraje.  

 c) Údaje o provedených průzkumech a o napojení na dopravní a technickou infrastrukturu 
 
Projektantovi byla předána dispozice stávajícího stavu objektu. Stávající napojení na dopravní a 
technickou infrastrukturu je vzhledem k majetkoprávním vztahům nutné přeložit. Stávající vjezd na 
pozemek domova seniorů je přes pozemek, který není ve vlastnictví investora a je zde vázáno věcné 
břemeno. Z tohoto důvodu byl vyprojektován nový příjezd na pozemek z hlavní komunikace Silnice 
32421 směr Nový Bydžov. Pro nový objekt byla také vyprojektovány nové přípojky inženýrských sítí. 

d) Informace o splnění požadavků dotčených orgánů 
 
V současné době nejsou známy. Jedná se o prověřovací studii, která určí nezbytně nutné stavební 
zásahy pro potřeby navýšení materiálně technického standardu a rozsah nové výstavby pro navýšení 
kapacit domova pro seniory. 
 
e) Informace o dodržení obecných požadavků na výstavbu 
 
Dokumentace respektuje zákony, vyhlášky a ostatní předpisy platné v současné době – především 
stavební zákon a vyhlášky navazující na stavební zákon, vyhl. 92/2012 Sb., NV 361/2007 Sb. 
 



f) Údaje k navýšení materiálně technického standardu MPSV a přístavbě nového křídla domova pro 
seniory. 
Pro požadované využití stávajícího objektu je nutno provést: 

 zrušení prádelny v suterénu stávající budovy a výstavba nové prádelny 
 výstavba nových koupelen pro imobilní pro každý pokoj eventuelně jedné koupelny pro dva 

pokoje. Včetně technického zařízení budovy pro tyto vestavby. 
 Vybudování spojovacího krčku mezi stávající a novou budovou v 1.PP a 2.NP 
 Drobné stavební úpravy v dispozičním řešení. 

Výstavba nového objektu: 

 Výstavba nové kotelny a prádelny v rámci suterénu nové budovy 
 Výstavba nového křídla domova pro seniory dle materiálně technického standardu MPSV 

včetně nového komunikačního uzlu, vstupu do budovy schodišť a lůžkových a jídelních výtahů. 
Navrhované úpravy se týkají objektu, který je v současné době využíván jako domov pro seniory. 
K budově bude přistavěno nové křídlo. Tato nová část bude napojena na stávající v 1.PP a 1.NP 
spojovacími krčky, které budou sloužit pro zásobování a pohyb personálu. V nové budově bude 
v suterénu vybudováno nové technologické zázemí (plynová kotelna, prádelna, sklady, sociální zázemí 
a šatny) V 1.NP bude nový vstup s recepcí a dále jednolůžkové a dvoulůžkové pokoje včetně 
společenských prostor sesteren, vyšetřoven a nezbytného sociálního zázemí. Druhé a třetí nadzemní 
podlaží bude dispozičně řešeno podobně jako první nadzemní podlaží. Po dokončení stavebních úprav 
bude kapacita stávajícího objektu 28 lůžek. Pro nový objekt pak bude kapacita 72 lůžek. 

g) Údaje k uspořádání dispozic objektu pro potřeby domova pro seniory 
  
Plánované úpravy budovy pro potřeby domova pro seniory jsou navrhovány s ohledem na navýšení 
materiálně technického standardu MPSV. 

Ve stávající budově ve druhém a třetím nadzemním podlaží budou provedeny vestavby koupelen 
k pokojům. Pro každý pokoj eventuelně pro dva pokoje bude provedena vestavba koupelny pro osoby 
se ztíženou schopností pohybu. Vzhledem ke konstrukčnímu řešení stávající budovy nebude možné 
opatření popsané výše provést u všech pokojů. Některé pokoje nemají minimální podlahovou plochu 
stanovenou pro dvoulůžkové pokoje. Rozdíl oproti požadavkům MPSV není markantní a všechny 
podlahové plochy pokojů buď splňují požadavky na minimální plochu nebo se jim limitně blíží. 
Dispoziční řešení nového domova pro seniory odpovídá ČSN 734301, vyhlášce 398/2009 sb. A 
doporučenému materiálně technickému standardu MPSV. 

h) Zhodnocení návrhu stavebních úprav objektu domova pro seniory z hlediska požární bezpečnosti 
 

1) Stručný popis koncepce požární bezpečnosti z hlediska předpokládaného 
stavebního řešení a způsobu využití území  

Posouzení požární bezpečnosti staveb bude provedeno dle ČSN 73 0802, ČSN 73 0835, ČSN 73 0872, 
ČSN 73 0873, ČSN 73 0818, vyhlášky 23/2008 SB., ČSN 730875 a dalších věcně příslušných ČSN.  

Celý hlavní objekt bude využíván pro lékařské účely se zázemím. Dle ČSN 73 0835 je objekt zařazen do 
skupiny LZ2. Výpočtové požární zatížení bude stanoveno podrobným výpočtem, pomocí počítačového 
programu v dalším stupni projektové dokumentace. Celý objekt bude řešen z nehořlavých stavebních 
konstrukcí (kombinace železobetonového stropu a zdiva). Tepelná izolace bude tvořena minerální 
vatou s třídou reakce na oheň A2.  



Požární výška objektu je 9,0 m po nejvyšší užitné nadzemní podlaží.  

Rozdělení do požárních úseků:  

Při rozdělení do požárních úseků budou respektovány požadavky ČSN 73 0835, ČSN 73 0804 a ČSN 73 
0802.  

2) řešení odstupových vzdáleností a vymezení požárně nebezpečného prostoru domova pro 
seniory:  

Bude posouzeno v rámci dalšího stupně dokumentace. 

3) řešení evakuace osob a zvířat  

Bude posouzeno v rámci dalšího stupně dokumentace. 

4) Navržení zdrojů požární vody, popřípadě jiných hasebních látek 
Vnitřní hydrantový systém bude v objektu navržen. 

Vnější vodovod v této části je stávající. V okruhu 150 m od vstupů do objektu je k dispozici venkovní 
hydrant na stávajícím vodovodním potrubí. Vnější vodovod je dimenzován dle ČSN 73 0873 tab. 2. 
Minimální požadavky dle ČSN 73 0873 na průtok je 6 l/s pro v = 0,8 m/s. 

5) vybavení území požárně bezpečnostními zařízeními 
Bude posouzeno v rámci dalšího stupně dokumentace. 

6) řešení přístupových komunikací a nástupních ploch pro požární techniku  
K objektu je navržena přístupová komunikace po komunikacích minimální šířky 6 m dle ČSN 73 0802 čl. 
12.2. Tyto komunikace slouží současně pro průjezd zásobování a splňují parametry pro průjezd 
požárních vozidel. Vjezdy určené pro příjezd vozidel se u objektu nevyskytují, objekt je volně přístupný 
bez bran nebo závor. 

Nástupní plochu bude třeba dle ČSN 73 0835 čl. 8.7 zřizovat pro využití domova pro seniory. 

Vnitřní zásahové cesty není třeba dle ČSN 73 0802 čl. 12.5.1 navrhovat. 

Přístup na střechu bude navržen dle ČSN 73 0802 čl. 12.6.2 z chráněné únikové cesty. 

i) Řešení zdravotně technických instalací 
 
V objektu se v současnosti nachází hlavní rozvod vody a kanalizace v prostoru kotelny ze které jsou 
provedeny rozvody do celého objektu. Rozvod kanalizace v potravinářském prostředí není propojen s 
prostorem pro ubytování. Přes prostor výroby – kuchyně nelze vést další vertikálu z důvodů výluky 
provozu a případné kolize. 

Použitý materiál na rozvody bude: kanalizace plast, v místech otevřeného vedení nerez, voda plast 
nebo měď. Řešení odvodu dešťových vod ze střechy nové přístavby bude zaústěn do stávající 
kanalizace.  

 Potřeba vody: 
Stávající budova – 28 lůžek 

Celková potřeba vody 28 x 45 = 1260 m3/ rok  

 



Nová budova - 72 lůžek 

Celková potřeba vody 72 x 45 = 3240 m3/ rok  

 
j) Řešení vytápění objektu  
  
Zdroj tepla 

V objektu je osazena stávající plynová kotelna, která je osazena v suterénu řešeného objektu. Z důvodu 
zachování totožné kapacity objemu objektu je výkonová kapacita této kotelny vyhovující.  

Výměna by přicházela v úvahu z důvodu zvýšení ekonomického provozu otopné soustavy (osazení kotlů 
s vyšší účinností spalování). Pro nový objekt bude zbudována kotelna nová. 

Ohřev TV  

Stávající ohřev TV, který se nachází ve společné místnosti s kotli v suterénu, bude nutno posílit, popř. 
zvolit efektivnější způsob ohřevu TV, např. v zapojení s deskovými výměníky. Pro nový objekt bude 
vybudován nový systém ohřevu TV v rámci nové kotelny. 

k) Základní údaje 
 

Zastavěná plocha: 1 875,03 m2  

- Z toho stávající budova: 687,00 m2  

- Z toho nová přístavba: 1 188,03 m2 
 
Obestavěný prostor: 22 189,80 m3 

- Z toho rekonstrukce: 8 244,00 m3 
- Z toho novostavba:  13945,80 m3 

 

Bourané konstrukce: 

- Bourané budovy: 91,14 m2 
- Bourané zpevněné plochy:  153,21 m2 

 

Parkování Humburky 

Domov důchodců - 100 lůžek 

- 50 zaměstnanců na směnu 

Stupeň automobilizace: 

Humburky  - 393 obyvatel 

 - 189 registrovaných vozidel  

Sa = (189*1000)/393=480,9 => 481 

Sa = 481 osobních vozidel / 1000 obyvatel 

ka - součinitel stupně automobilizace (interpolace) 



ka =>   500   481   400 

1:2,0   1:2,08   1:2,5 

ka =  1,25   1,20   1,0 

ka = 1,20 

kp - součinitel redukce počtu stání 

kp => skupina A - obce do 5000 obyvatel, nízká kvalita obsluhy území hromadnou dopravou 

kp = 1 

Zatřídění dle tab. 34 

Parkovací stání - Oo    Odstavná stání - Po 

Domov důchodců   -     1 stání na 5 lůžek 

Obytný okrsek   1 stání na 20 obyvatel     - 

Zdravotnictví    -            1 stání na 3 zaměstnance 

100/20=5     (100/5)+(50/3)=36,67 

Celkový počet stání 

N = Oo*ka + Po*ka*kp 

N= 5*1,2+36,67*1,2*1 

N= 6 + 44 = 50 => 50 stání 

Celkový počet navrhovaných stání je 50 z toho 3 stání vyhrazené pro osoby těžce pohybově 
postižené. 

Je k dispozici 15 stávajících stání a bude doplněno 35 nových stání. 

Kapacitní údaje: 

Celková kapacita 100 lůžek 

Stávající budova 28 lůžek 

Nová budova 72 lůžek. 

  



Varianta 2) - Výstavba nového objektu v Novém Bydžově 
 
a) údaje o stavbě: 

Zamýšlená novostavba Domova pro seniory je v západní části obce Nový Bydžov. Stavba je v blízkosti 
silnice 324 směr Městec Králové, ze které je sjezd na pozemek domova pro seniory a navazující 
parkoviště. Stavba se nachází v klidné části obce. Na jihu se nachází nízkopodlažní soukromá zástavba, 
na severu a východě neupravovaný lesopark a areál nemocnice Nový Bydžov. Na západě se pak nachází 
zemědělská půda. Zamýšlená stavba je půdorysného tvaru čtyř do sebe zasazených obdélníků bez 
výrazných architektonických prvků s plochou "zelenou" střechou. Stavba je částečně podsklepená, 
přičemž se v pozemním podlaží nachází technické a skladovací zázemí budovy. V nadzemní části bude 
vybudována nová plynová kotelna, kuchyň a prádelna včetně zázemí a jídelna (společenská místnost) 
Do nové budovy budou zaústěny nové přípojky plynovodu, vodovodu, elektřiny, datových rozvodů. 
Bude vybudována nová přípojka splaškové kanalizace. Nadzemní část je dvoupatrová. V 1.NP se 
nachází recepce, do které je přístup po chodníku nebo z přiléhajícího parkoviště. Z recepce je pak 
přístup na chodbu, která spojuje jednotlivé místnosti, schodišťová a výtahová jádra. V centrální části 
1.NP bude vybudována venkovní klidová zóna s lavičkami. V severovýchodní části budovy se nachází 
zázemí pro kanceláře administrativy. Ve 2.NP je nad gastro zázemím vybudována terasa s květníky jako 
klidová zóna s lavičkami.  Nosná konstrukce je uvažována železobetonová v kombinaci s keramickým 
zdivem. Střecha plochá "zelená". V nové budově je počítáno se 100 lůžky včetně potřebného zázemí. 
 
b) Údaje o dosavadním využití, pozemku, o majetkoprávních vztazích  
 

Pozemek je v současné době nevyužíván a je porostlý neupravovaným lesoparkem. Pozemek je v 
majetku Královehradeckého kraje.  

c) Údaje o provedených průzkumech a o napojení na dopravní a technickou infrastrukturu 
 
Předpokládá se napojení na dopravní infrastrukturu stávajícím sjezdem k původní budově skladu 
lehkých topných olejů. Pro nový objekt byla také vyprojektovány nové přípojky inženýrských sítí. 

d) Informace o splnění požadavků dotčených orgánů 
 
V současné době nejsou známy. Jedná se o prověřovací studii, která určí podmínky pro výstavbu 
nového objektu. 
 
e) Informace o dodržení obecných požadavků na výstavbu 
 
Dokumentace respektuje zákony, vyhlášky a ostatní předpisy platné v současné době – především 
stavební zákon a vyhlášky navazující na stavební zákon, vyhl. 92/2012 Sb., NV 361/2007 Sb. 
 
f) Údaje k výstavbě nového domova pro seniory. 
 

Výstavba nového objektu: 

 Výstavba nové kotelny a prádelny v rámci suterénu nové budovy 
 Výstavba nové kuchyně a jídelny 
 Výstavba garáží a venkovních skladů pro údržbu pozemku 



 Výstavba nového domova pro seniory dle materiálně technického standardu MPSV včetně 
nového komunikačního uzlu, vstupu do budovy schodišť a lůžkových a jídelních výtahů. 
 

V rámci výstavby nového domova pro seniory se předpokládá vybudování zpevněných ploch pro 
příjezd k objektu a parkovacích ploch pro zaměstnance a návštěvy. Pro potřeby domova pro seniory je 
třeba vybudovat i garáže a sklady pro údržbu pozemku kolem objektu. Samotný objekt bude částečně 
podsklepený. Zde bude umístěna dílna údržby, sklady a márnice. V 1.NP bude v severní části situována 
jednopodlažní část s jídelnou, kuchyní, kotelnou a prádelnou včetně příslušného zázemí. Nad touto 
částí pak bude na střeše zbudována terasa přístupná z 2.NP. Tato terasa bude sloužit jako klidová 
odpočinková zóna. V rámci 1. a 2.NP budou dále umístěny jednotlivé pokoje, sesterny, ošetřovny, 
terapeutické místnosti, kanceláře a příslušné sociální zázemí. 

g) Údaje k uspořádání dispozic objektu pro potřeby domova pro seniory 
  
Dispoziční řešení nového domova pro seniory odpovídá ČSN 734301, vyhlášce 398/2009 sb. A 
doporučenému materiálně technickému standardu MPSV. 

h) Zhodnocení návrhu stavebních úprav objektu domova pro seniory z hlediska požární bezpečnosti 
 

1) Stručný popis koncepce požární bezpečnosti z hlediska předpokládaného 
stavebního řešení a způsobu využití území  

Posouzení požární bezpečnosti staveb bude provedeno dle ČSN 73 0802, ČSN 73 0835, ČSN 73 0872, 
ČSN 73 0873, ČSN 73 0818, vyhlášky 23/2008 SB., ČSN 730875 a dalších věcně příslušných ČSN.  

Celý hlavní objekt bude využíván pro lékařské účely se zázemím. Dle ČSN 73 0835 je objekt zařazen do 
skupiny LZ2. Výpočtové požární zatížení bude stanoveno podrobným výpočtem, pomocí počítačového 
programu v dalším stupni projektové dokumentace. Celý objekt bude řešen z nehořlavých stavebních 
konstrukcí (kombinace železobetonového stropu a zdiva). Tepelná izolace bude tvořena minerální 
vatou s třídou reakce na oheň A2.  

Požární výška objektu je 6,0 m po nejvyšší užitné nadzemní podlaží.  

Rozdělení do požárních úseků:  

Při rozdělení do požárních úseků budou respektovány požadavky ČSN 73 0835, ČSN 73 0804 a ČSN 73 
0802.  

2) řešení odstupových vzdáleností a vymezení požárně nebezpečného prostoru domova pro 
seniory:  

Bude posouzeno v rámci dalšího stupně dokumentace. 

3) řešení evakuace osob a zvířat  

Bude posouzeno v rámci dalšího stupně dokumentace. 

4) navržení zdrojů požární vody, popřípadě jiných hasebních látek 
Vnitřní hydrantový systém bude v objektu navržen. 

Vnější vodovod v této části je stávající. V okruhu 150 m od vstupů do objektu je k dispozici venkovní 
hydrant na stávajícím vodovodním potrubí. Vnější vodovod je dimenzován dle ČSN 73 0873 tab. 2. 
Minimální požadavky dle ČSN 73 0873 na průtok je 6 l/s pro v = 0,8 m/s. 



5) vybavení území požárně bezpečnostními zařízeními 
Bude posouzeno v rámci dalšího stupně dokumentace. 

6) řešení přístupových komunikací a nástupních ploch pro požární techniku  
K objektu je navržena přístupová komunikace po komunikacích minimální šířky 6 m dle ČSN 73 0802 čl. 
12.2. Tyto komunikace slouží současně pro průjezd zásobování a splňují parametry pro průjezd 
požárních vozidel. Vjezdy určené pro příjezd vozidel se u objektu nevyskytují, objekt je volně přístupný 
bez bran nebo závor. 

Nástupní plochu bude třeba dle ČSN 73 0835 čl. 8.7 zřizovat pro využití domova pro seniory. 

Vnitřní zásahové cesty není třeba dle ČSN 73 0802 čl. 12.5.1 navrhovat. 

Přístup na střechu bude navržen dle ČSN 73 0802 čl. 12.6.2 z chráněné únikové cesty. 

i) Řešení zdravotně technických instalací 
 
Pro objekt budou vybudovány nové rozvody inženýrských sítí. 

Přes prostor výroby – kuchyně nelze vést další vertikálu z důvodů výluky provozu a případné kolize. 

Použitý materiál na rozvody bude: kanalizace plast, v místech otevřeného vedení nerez, voda plast 
nebo měď. Řešení odvodu dešťových vod ze střechy nové přístavby bude zaústěn do stávající 
kanalizace.  

 Potřeba vody: 
Nová budova - 100 lůžek 

Celková potřeba vody 100 x 45 = 4 500 m3/ rok  

j) Řešení vytápění objektu  
  
Zdroj tepla 

V objektu je osazena nová plynová kotelna, která je osazena v 1.NP objektu. 

Ohřev TV  

Pro nový objekt bude vybudován nový systém ohřevu TV v rámci nové kotelny. 

k) Základní údaje 
 

Zastavěná plocha: 2 890,00 m2  

Obestavěný prostor: 18091,28 m3 
 

Bourané konstrukce: 

- Bourané budovy: 502,45 m2 
- Bourané zpevněné plochy:  214,54 m2 

 

Parkování Nový Bydžov 

Domov důchodců - 100 lůžek 



- 50 zaměstnanců na směnu 

Stupeň automobilizace: 

Nový Bydžov  - 7052 obyvatel 

- 2991 registrovaných vozidel 

Sa = (189*1000)/393=424,13 => 424 

Sa = 424 osobních vozidel / 1000 obyvatel 

ka - součinitel stupně automobilizace (interpolace) 

ka =>   500   424   400 

1:2,0   1:2,08   1:2,5 

ka =  1,25   1,06   1,0 

ka = 1,06 

kp - součinitel redukce počtu stání 

kp => skupina A - obce do 50 000 obyvatel, nízká kvalita obsluhy území hromadnou dopravou 

kp = 1 

Zatřídění dle tab. 34 

Parkovací stání - Oo    Odstavná stání - Po 

Domov důchodců   -     1 stání na 5 lůžek 

Obytný okrsek    1 stání na 20 obyvatel   - 

Zdravotnictví    -    1 stání na 3 zaměstnance 

100/20=5     (100/5)+(50/3)=36,67 

Celkový počet stání 

N = Oo*ka + Po*ka*kp 

N= 5*1,06+36,67*1,06*1 

N= 5,3 + 38,87 = 44,17 => 45 stání 

Celkový počet navrhovaných stání je 45 z toho 3 stání vyhrazené pro osoby těžce pohybově 
postižené. 

 
Kapacitní údaje: 

Celková kapacita 100 lůžek 

 
 
 



Varianta 3) - Zachování objektu v Humburkách a výstavba menšího 
objektu v Novém Bydžově 
 

Úpravy stávajícího objektu v Humburkách 
 

a) údaje o stavbě: 

Projekt řeší možnost navýšení kapacit domova pro seniory v obci Humburky u Nového Bydžova. V obci 
Humburky se nachází stávající domov pro seniory, který již nesplňuje materiálně technické standardy 
MPSV. V rámci studie byla přezkoumána možnost stavebních úprav stávajícího objektu a stanovení 
maximální lůžkové kapacity po navýšení materiálně technického standardu. V okolí se nachází 
nízkopodlažní soukromá zástavba a na východě zemědělské budovy. Na severu pak pozemek sousedí 
se zemědělskou půdou. Zamýšlená stavba je půdorysného tvaru písmene L bez výrazných 
architektonických prvků s valbovou střechou. Stavba je částečně podsklepená přičemž se v pozemním 
podlaží nachází technické a skladovací zázemí budovy. V pozemní části bude vybudována nová plynová 
kotelna a prádelna včetně potřebného zázemí. V podzemním podlaží budou zaústěny nové přípojky 
plynovodu, vodovodu, elektřiny, datových rozvodů. Bude vybudována nová přípojka splaškové 
kanalizace. Nadzemní část je dvoupatrová. V 1.NP se nachází recepce, do které je přístup po chodníku 
nebo z přiléhajícího parkoviště. Z recepce je pak přístup na chodbu, která spojuje jednotlivé místnosti, 
schodišťová a výtahová jádra. Nosná konstrukce je uvažována železobetonová v kombinaci s 
keramickým zdivem. Střecha šikmá valbová. V 1.PP a 2.NP bude proveden spojovací krček pro možnost 
obsluhy a pohybu personálu v obou budovách. V nové budově je počítáno se 22 lůžky a po modernizaci 
stávající budovy kde bude 28 lůžek bude výsledná kapacita domova pro seniory 50 lůžek včetně 
potřebného zázemí. 

b) Údaje o dosavadním využití, pozemku, o majetkoprávních vztazích  
 
Objekt je využíván jako domov pro seniory. Objekt je umístěn na poměrně rozsáhlém pozemku a 
vytváří tak kolem něj klidovou zónu. Objekt je v majetku Královehradeckého kraje. 

 c) Údaje o provedených průzkumech a o napojení na dopravní a technickou infrastrukturu 
 
Projektantovi byla předána dispozice stávajícího stavu objektu. Stávající napojení na dopravní a 
technickou infrastrukturu je vzhledem k majetkoprávním vztahům nutné přeložit. Stávající vjezd na 
pozemek domova seniorů je přes pozemek, který není ve vlastnictví investora a je zde vázáno věcné 
břemeno. Z tohoto důvodu byl vyprojektován nový příjezd na pozemek z hlavní komunikace Silnice 
32421 směr Nový Bydžov. Pro nový objekt byla také vyprojektovány nové přípojky inženýrských sítí. 

d) Informace o splnění požadavků dotčených orgánů 
 
V současné době nejsou známy. Jedná se o prověřovací studii, která určí nezbytně nutné stavební 
zásahy pro potřeby navýšení materiálně technického standardu a rozsah nové výstavby pro navýšení 
kapacit domova pro seniory. 
 
e) Informace o dodržení obecných požadavků na výstavbu 
 
Dokumentace respektuje zákony, vyhlášky a ostatní předpisy platné v současné době – především 
stavební zákon a vyhlášky navazující na stavební zákon, vyhl. 92/2012 Sb., NV 361/2007 Sb. 



 
f) Údaje k navýšení materiálně technického standardu MPSV a přístavbě nového křídla domova pro 
seniory. 
 

Pro požadované využití stávajícího objektu je nutno provést: 

 zrušení prádelny v suterénu stávající budovy a výstavba nové prádelny 
 výstavba nových koupelen pro imobilní pro každý pokoj eventuelně jedné koupelny pro dva 

pokoje. Včetně technického zařízení budovy pro tyto vestavby. 
 Vybudování spojovacího krčku mezi stávající a novou budovou v 1.PP a 2.NP 
 Drobné stavební úpravy v dispozičním řešení. 

Výstavba nového objektu: 

 Výstavba nové kotelny a prádelny v rámci suterénu nové budovy 
 Výstavba nového křídla domova pro seniory dle materiálně technického standardu MPSV 

včetně nového komunikačního uzlu, vstupu do budovy schodišť a lůžkových a jídelních výtahů. 
Navrhované úpravy se týkají objektu, který je v současné době využíván jako domov pro seniory. 
K budově bude přistavěno nové křídlo. Tato nová část bude napojena na stávající v 1.PP a 1.NP 
spojovacími krčky, které budou sloužit pro zásobování a pohyb personálu. V nové budově bude 
v suterénu vybudováno nové technologické zázemí (plynová kotelna, prádelna, sklady, sociální zázemí 
a šatny) V 1.NP bude nový vstup s recepcí a dále jednolůžkové a dvoulůžkové pokoje včetně 
společenských prostor sesteren, vyšetřoven a nezbytného sociálního zázemí. Druhé nadzemní podlaží 
bude dispozičně řešeno podobně jako první nadzemní podlaží. Po dokončení stavebních úprav bude 
kapacita stávajícího objektu 28 lůžek. Pro nový objekt pak bude kapacita 22 lůžek. 

 
g) Údaje k uspořádání dispozic objektu pro potřeby domova pro seniory 
  
Plánované úpravy budovy pro potřeby domova pro seniory jsou navrhovány s ohledem na navýšení 
materiálně technického standardu MPSV. 

Ve stávající budově ve druhém a třetím nadzemním podlaží budou provedeny vestavby koupelen 
k pokojům. Pro každý pokoj eventuelně pro dva pokoje bude provedena vestavba koupelny pro osoby 
se ztíženou schopností pohybu. Vzhledem ke konstrukčnímu řešení stávající budovy nebude možné 
opatření popsané výše provést u všech pokojů. Některé pokoje nemají minimální podlahovou plochu 
stanovenou pro dvoulůžkové pokoje. Rozdíl oproti požadavkům MPSV není markantní a všechny 
podlahové plochy pokojů buď splňují požadavky na minimální plochu nebo se jim limitně blíží. 
Dispoziční řešení nového domova pro seniory odpovídá ČSN 734301, vyhlášce 398/2009 sb. A 
doporučenému materiálně technickému standardu MPSV. 

 
h) Zhodnocení návrhu stavebních úprav objektu domova pro seniory z hlediska požární bezpečnosti 

 

1) Stručný popis koncepce požární bezpečnosti z hlediska předpokládaného 
stavebního řešení a způsobu využití území  

Posouzení požární bezpečnosti staveb bude provedeno dle ČSN 73 0802, ČSN 73 0835, ČSN 73 0872, 
ČSN 73 0873, ČSN 73 0818, vyhlášky 23/2008 SB., ČSN 730875 a dalších věcně příslušných ČSN.  



Celý hlavní objekt bude využíván pro lékařské účely se zázemím. Dle ČSN 73 0835 je objekt zařazen do 
skupiny LZ2. Výpočtové požární zatížení bude stanoveno podrobným výpočtem, pomocí počítačového 
programu v dalším stupni projektové dokumentace. Celý objekt bude řešen z nehořlavých stavebních 
konstrukcí (kombinace železobetonového stropu a zdiva). Tepelná izolace bude tvořena minerální 
vatou s třídou reakce na oheň A2.  

Požární výška objektu je 9,0 m po nejvyšší užitné nadzemní podlaží.  

Rozdělení do požárních úseků:  

Při rozdělení do požárních úseků budou respektovány požadavky ČSN 73 0835, ČSN 73 0804 a ČSN 73 
0802.  

2) řešení odstupových vzdáleností a vymezení požárně nebezpečného prostoru domova pro 
seniory:  

Bude posouzeno v rámci dalšího stupně dokumentace. 

3) řešení evakuace osob a zvířat  

Bude posouzeno v rámci dalšího stupně dokumentace. 

4) navržení zdrojů požární vody, popřípadě jiných hasebních látek 
Vnitřní hydrantový systém bude v objektu navržen. 

 

Vnější vodovod v této části je stávající. V okruhu 150 m od vstupů do objektu je k dispozici venkovní 
hydrant na stávajícím vodovodním potrubí. Vnější vodovod je dimenzován dle ČSN 73 0873 tab. 2. 
Minimální požadavky dle ČSN 73 0873 na průtok je 6 l/s pro v = 0,8 m/s. 

5) vybavení území požárně bezpečnostními zařízeními 
Bude posouzeno v rámci dalšího stupně dokumentace. 

 

6) řešení přístupových komunikací a nástupních ploch pro požární techniku  
K objektu je navržena přístupová komunikace po komunikacích minimální šířky 6 m dle ČSN 73 0802 čl. 
12.2. Tyto komunikace slouží současně pro průjezd zásobování a splňují parametry pro průjezd 
požárních vozidel. Vjezdy určené pro příjezd vozidel se u objektu nevyskytují, objekt je volně přístupný 
bez bran nebo závor. 

Nástupní plochu bude třeba dle ČSN 73 0835 čl. 8.7 zřizovat pro využití domova pro seniory. 

Vnitřní zásahové cesty není třeba dle ČSN 73 0802 čl. 12.5.1 navrhovat. 

Přístup na střechu bude navržen dle ČSN 73 0802 čl. 12.6.2 z chráněné únikové cesty. 

 
i) Řešení zdravotně technických instalací 
 
V objektu se v současnosti nachází hlavní rozvod vody a kanalizace v prostoru kotelny, ze které jsou 
provedeny rozvody do celého objektu. Rozvod kanalizace v potravinářském prostředí není propojen s 
prostorem pro ubytování. Přes prostor výroby – kuchyně nelze vést další vertikálu z důvodů výluky 
provozu a případné kolize. 



Použitý materiál na rozvody bude: kanalizace plast, v místech otevřeného vedení nerez, voda plast 
nebo měď. Řešení odvodu dešťových vod ze střechy nové přístavby bude zaústěn do stávající 
kanalizace.  

  
Potřeba vody: 

Stávající budova – 28 lůžek 

Celková potřeba vody 28 x 45 = 1260 m3/ rok  

Nová budova - 22 lůžek 

Celková potřeba vody 22 x 45 = 990 m3/ rok  

 
j) Řešení vytápění objektu  
  
Zdroj tepla 

V objektu je osazena stávající plynová kotelna, která je osazena v suterénu řešeného objektu. Z důvodu 
zachování totožné kapacity objemu objektu je výkonová kapacita této kotelny vyhovující.  

Výměna by přicházela v úvahu z důvodu zvýšení ekonomického provozu otopné soustavy (osazení kotlů 
s vyšší účinností spalování). Pro nový objekt bude zbudována kotelna nová. 

 

Ohřev TV  

Stávající ohřev TV, který se nachází ve společné místnosti s kotli v suterénu, bude nutno posílit, popř. 
zvolit efektivnější způsob ohřevu TV, např. v zapojení s deskovými výměníky. Pro nový objekt bude 
vybudován nový systém ohřevu TV v rámci nové kotelny. 

 
k) Základní údaje 
 

Zastavěná plocha: 1 432,43 m2  

- Z toho stávající budova: 687,00 m2  
- Z toho nová přístavba: 745,43 m2 

 
Obestavěný prostor: 6 677,63 m3 

- Z toho rekonstrukce: 8 244,00 m3 
- Z toho novostavba:  5 853,63 m3 

 

Bourané konstrukce: 

- Bourané budovy: 91,14 m2 
- Bourané zpevněné plochy:  153,21 m2 

 

 



Parkování Humburky 

Domov důchodců - 22 lůžek 

- 17 zaměstnanců na směnu 

Stupeň automobilizace: 

Humburky  - 393 obyvatel 

    - 189 registrovaných vozidel  

Sa = (189*1000)/393=480,9 => 481 

Sa = 481 osobních vozidel / 1000 obyvatel 

 

ka - součinitel stupně automobilizace (interpolace) 

ka =>  500   481   400 

1:2,0   1:2,08   1:2,5 

ka = 1,25   1,20   1,0 

ka = 1,20 

kp - součinitel redukce počtu stání 

kp => skupina A - obce do 5000 obyvatel, nízká kvalita obsluhy území hromadnou dopravou 

kp = 1 

Zatřídění dle tab. 34 

Parkovací stání - Oo   Odstavná stání - Po 

Domov důchodců   -     1 stání na 5 lůžek 

Obytný okrsek    1 stání na 20 obyvatel   - 

Zdravotnictví    -    1 stání na 3 zaměstnance 

22/20=1,1    (22/5)+(17/3)=10,07 

Celkový počet stání 

N = Oo*ka + Po*ka*kp 

N= 1,1*1,2+10,07*1,2*1 

N= 1,32 + 12,08 = 13,40 => 14 stání 

Celkový počet navrhovaných stání je 14 z toho 1 stání vyhrazené pro osoby těžce pohybově 
postižené. 

 
Kapacitní údaje: 

Celková kapacita 50 lůžek 



Stávající budova 28 lůžek 

Nová budova 22 lůžek. 

 

Nová budova pro 50 lůžek v Novém Bydžově 
 

a) údaje o stavbě: 

Zamýšlená novostavba Domova pro seniory je v západní části obce Nový Bydžov. Stavba je v blízkosti 
silnice 324 směr Městec Králové, ze které je sjezd na pozemek domova pro seniory a navazující 
parkoviště. Stavba se nachází v klidné části obce. Na jihu se nachází nízkopodlažní soukromá zástavba, 
na severu a východě neupravovaný lesopark a areál nemocnice Nový Bydžov. Na západě se pak nachází 
zemědělská půda. Zamýšlená stavba je půdorysného tvaru čtyř do sebe zasazených obdélníků bez 
výrazných architektonických prvků s plochou "zelenou" střechou. Stavba je částečně podsklepená, 
přičemž se v pozemním podlaží nachází technické a skladovací zázemí budovy. V nadzemní části bude 
vybudována nová plynová kotelna včetně zázemí a jídelna (společenská místnost) Do nové budovy 
budou zaústěny nové přípojky plynovodu, vodovodu, elektřiny, datových rozvodů. Bude vybudována 
nová přípojka splaškové kanalizace. Nadzemní část je dvoupatrová. V 1.NP se nachází recepce, do které 
je přístup po chodníku nebo z přiléhajícího parkoviště. Z recepce je pak přístup na chodbu, která spojuje 
jednotlivé místnosti, schodišťová a výtahová jádra. V centrální části 1.NP bude vybudována venkovní 
klidová zóna s lavičkami. V severovýchodní části budovy se nachází zázemí pro kanceláře 
administrativy. Ve 2.NP je nad gastro zázemím vybudována terasa s květníky jako klidová zóna s 
lavičkami.  Nosná konstrukce je uvažována železobetonová v kombinaci s keramickým zdivem. Střecha 
plochá "zelená". V nové budově je počítáno s 50 lůžky včetně potřebného zázemí. Pro další rozvoj 
domova pro seniory je pak možné bez výrazných stavebních zásahů vystavět nové křídlo pro 50 lůžek. 
 
b) Údaje o dosavadním využití, pozemku, o majetkoprávních vztazích  
 
Pozemek je v současné době nevyužíván a je porostlý neupravovaným lesoparkem. Pozemek je v 
majetku Královehradeckého kraje.  

  
c) Údaje o provedených průzkumech a o napojení na dopravní a technickou infrastrukturu 
 
Předpokládá se napojení na dopravní infrastrukturu stávajícím sjezdem k původní budově skladu 
lehkých topných olejů. Pro nový objekt byla také vyprojektovány nové přípojky inženýrských sítí. 

 

d) Informace o splnění požadavků dotčených orgánů 
 
V současné době nejsou známy. Jedná se o prověřovací studii, která určí podmínky pro výstavbu 
nového objektu. 
 
 
 
e) Informace o dodržení obecných požadavků na výstavbu 
 



Dokumentace respektuje zákony, vyhlášky a ostatní předpisy platné v současné době – především 
stavební zákon a vyhlášky navazující na stavební zákon, vyhl. 92/2012 Sb., NV 361/2007 Sb. 
 
f) Údaje k výstavbě nového domova pro seniory. 
 

Výstavba nového objektu: 

 Výstavba nové kotelny a prádelny v rámci suterénu nové budovy 
 Výstavba nové kuchyně a jídelny 
 Výstavba garáží a venkovních skladů pro údržbu pozemku 
 Výstavba nového domova pro seniory dle materiálně technického standardu MPSV včetně 

nového komunikačního uzlu, vstupu do budovy schodišť a lůžkových a jídelních výtahů. 
 

V rámci výstavby nového domova pro seniory se předpokládá vybudování zpevněných ploch pro 
příjezd k objektu a parkovacích ploch pro zaměstnance a návštěvy. Pro potřeby domova pro seniory je 
třeba vybudovat i garáže a sklady pro údržbu pozemku kolem objektu. Samotný objekt bude částečně 
podsklepený. Zde bude umístěna dílna údržby, sklady a márnice. V 1.NP bude v severní části situována 
jednopodlažní část s jídelnou, kuchyní, kotelnou a prádelnou včetně příslušného zázemí. Nad touto 
částí pak bude na střeše zbudována terasa přístupná z 2.NP. Tato terasa bude sloužit jako klidová 
odpočinková zóna. V rámci 1. a 2.NP budou dále umístěny jednotlivé pokoje, sesterny, ošetřovny, 
terapeutické místnosti, kanceláře a příslušné sociální zázemí. 

 
g) Údaje k uspořádání dispozic objektu pro potřeby domova pro seniory 
  
Dispoziční řešení nového domova pro seniory odpovídá ČSN 734301, vyhlášce 398/2009 sb. A 
doporučenému materiálně technickému standardu MPSV. 

 
h) Zhodnocení návrhu stavebních úprav objektu domova pro seniory z hlediska požární bezpečnosti 

 

1) Stručný popis koncepce požární bezpečnosti z hlediska předpokládaného 
stavebního řešení a způsobu využití území  

Posouzení požární bezpečnosti staveb bude provedeno dle ČSN 73 0802, ČSN 73 0835, ČSN 73 0872, 
ČSN 73 0873, ČSN 73 0818, vyhlášky 23/2008 SB., ČSN 730875 a dalších věcně příslušných ČSN.  

Celý hlavní objekt bude využíván pro lékařské účely se zázemím. Dle ČSN 73 0835 je objekt zařazen do 
skupiny LZ2. Výpočtové požární zatížení bude stanoveno podrobným výpočtem, pomocí počítačového 
programu v dalším stupni projektové dokumentace. Celý objekt bude řešen z nehořlavých stavebních 
konstrukcí (kombinace železobetonového stropu a zdiva). Tepelná izolace bude tvořena minerální 
vatou s třídou reakce na oheň A2.  

Požární výška objektu je 6,0 m po nejvyšší užitné nadzemní podlaží.  

Rozdělení do požárních úseků:  

Při rozdělení do požárních úseků budou respektovány požadavky ČSN 73 0835, ČSN 73 0804 a ČSN 73 
0802.  



2) řešení odstupových vzdáleností a vymezení požárně nebezpečného prostoru domova pro 
seniory:  

Bude posouzeno v rámci dalšího stupně dokumentace. 

3) řešení evakuace osob a zvířat  

Bude posouzeno v rámci dalšího stupně dokumentace. 

 
4) navržení zdrojů požární vody, popřípadě jiných hasebních látek 

Vnitřní hydrantový systém bude v objektu navržen. 

Vnější vodovod v této části je stávající. V okruhu 150 m od vstupů do objektu je k dispozici venkovní 
hydrant na stávajícím vodovodním potrubí. Vnější vodovod je dimenzován dle ČSN 73 0873 tab. 2. 
Minimální požadavky dle ČSN 73 0873 na průtok je 6 l/s pro v = 0,8 m/s. 

5) vybavení území požárně bezpečnostními zařízeními 
Bude posouzeno v rámci dalšího stupně dokumentace. 

6) řešení přístupových komunikací a nástupních ploch pro požární techniku  
K objektu je navržena přístupová komunikace po komunikacích minimální šířky 6 m dle ČSN 73 0802 čl. 
12.2. Tyto komunikace slouží současně pro průjezd zásobování a splňují parametry pro průjezd 
požárních vozidel. Vjezdy určené pro příjezd vozidel se u objektu nevyskytují, objekt je volně přístupný 
bez bran nebo závor. 

Nástupní plochu bude třeba dle ČSN 73 0835 čl. 8.7 zřizovat pro využití domova pro seniory. 

Vnitřní zásahové cesty není třeba dle ČSN 73 0802 čl. 12.5.1 navrhovat. 

Přístup na střechu bude navržen dle ČSN 73 0802 čl. 12.6.2 z chráněné únikové cesty. 

 
i) Řešení zdravotně technických instalací 
 
Pro objekt budou vybudovány nové rozvody inženýrských sítí. 

Použitý materiál na rozvody bude: kanalizace plast, v místech otevřeného vedení nerez, voda plast 
nebo měď. Řešení odvodu dešťových vod ze střechy nové přístavby bude zaústěn do stávající 
kanalizace.  

  
Potřeba vody: 

Nová budova - 50 lůžek 

Celková potřeba vody 50 x 45 = 2 250 m3/ rok  

 
j) Řešení vytápění objektu  
  
Zdroj tepla 

V objektu je osazena nová plynová kotelna, která je osazena v 1.NP objektu. 



 

Ohřev TV  

Pro nový objekt bude vybudován nový systém ohřevu TV v rámci nové kotelny. 

k) Základní údaje 
 

Zastavěná plocha: 1828,02 m2  

 
Obestavěný prostor: 9733,97 m3 
 

Bourané konstrukce: 

- Bourané budovy: 502,45 m2 
- Bourané zpevněné plochy:  214,54 m2 

 

Parkování Nový Bydžov 

 

Domov důchodců - 50 lůžek 

- 25 zaměstnanců na směnu 

Stupeň automobilizace: 

Nový Bydžov  - 7052 obyvatel 

- 2991 registrovaných vozidel 

Sa = (189*1000)/393=424,13 => 424 

Sa = 424 osobních vozidel / 1000 obyvatel 

ka - součinitel stupně automobilizace (interpolace) 

ka =>   500   424   400 

1:2,0   1:2,08   1:2,5 

ka =  1,25   1,06   1,0 

ka = 1,06 

kp - součinitel redukce počtu stání 

kp => skupina A - obce do 50 000 obyvatel, nízká kvalita obsluhy území hromadnou dopravou 

kp = 1 

Zatřídění dle tab. 34 

Parkovací stání - Oo    Odstavná stání - Po 

Domov důchodců   -     1 stání na 5 lůžek 



Obytný okrsek    1 stání na 20 obyvatel   - 

Zdravotnictví    -    1 stání na 3 zaměstnance 

50/20=2,5     (50/5)+(25/3)=18,33 

Celkový počet stání 

N = Oo*ka + Po*ka*kp 

N= 2,5*1,06+18,33*1,06*1 

N= 2,65 + 19,398 = 22,048 => 23 stání 

 

Celkový počet navrhovaných stání je 23 z toho 2 stání vyhrazené pro osoby těžce pohybově 
postižené. 
 
Kapacitní údaje: 

Celková kapacita 50 lůžek 

  



Potřeby zaměstnanců 
Potřeby pracovních sil byly diskutovány v rámci přípravy studie zejména s ředitelkou Domova 
důchodců v Ing. Ing. Šárkou Rutschovou. Potřeby zaměstnanců včetně mzdových nákladů jsou 
přehledně uvedeny níže v tabulce. Mzdové náklady jsou uvedeny včetně odvodů. Výhled je uveden 
v korunách bez případného navýšení inflací, tedy v hodnotě koruny v době vydání studie. 
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Zhodnocení finančních nákladů na výstavbu 
Zhodnocení investičních nákladů je provedeno v cenách k datu vydání studie a je provedeno metodou 
ocenění obestavěného prostoru stavby, které vychází z výkresové části. 

Přehled je uveden v tabulce níže. 

V odhadu nákladů na úpravy stávajícího objektu v Humburkách jsou zahrnuty náklady na novou 
čistírnu odpadních vod, neboť v současném stavu kanalizace není možné dále navyšovat vypouštěné 
odpadní vody. 

V tabulce je také uveden odhad ceny za prodej stávajícího objektu Domova důchodců v Humburkách. 
Tento údaj však považujeme za čistě teoretický, neboť na současném trhu s nemovitostmi je velmi 
malá poptávka po objektech tohoto typu a nepředpokládá se zlepšení do budoucna. V dalších úvahách 
a kalkulacích proto nedoporučujeme s touto částkou počítat. 
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Odhad nákladů na energie 
Tabulka níže udává odhad nákladů na energie vycházející z obestavěného prostoru.   

 

 

Energie
množství roční cena celkem množství roční cena celkem

Plyn (MWh) 397,907 638 Kč 253 865 Kč 238,7442 638 Kč 152 319 Kč
Elektrická energie (MWh) 105,858 3 110 Kč 329 218 Kč 63,5148 3 110 Kč 197 531 Kč

Vodné (m3) 2214 40 Kč 88 759 Kč 1328,4 40 Kč 53 256 Kč

Stočné (m3) 2214 14 Kč 30 996 Kč 1328,4 14 Kč 18 598 Kč
702 838 Kč 421 703 Kč

Celkem 1 124 541 Kč
Celkem 20 let 22 490 826 Kč

Humburky stávající 50 Humburky odhad

Energie
množství roční cena celkem množství roční cena celkem

Plyn (MWh) 198,9535 638 Kč 126 932 Kč 517,2791 638 Kč 330 024 Kč
Elektrická energie (MWh) 52,929 3 110 Kč 164 609 Kč 137,6154 3 110 Kč 427 984 Kč

Vodné (m3) 1107 40 Kč 44 380 Kč 2878,2 40 Kč 115 387 Kč

Stočné (m3) 1107 14 Kč 15 498 Kč 2878,2 14 Kč 40 295 Kč
351 419 Kč 913 690 Kč

Celkem 1 054 257 Kč 913 690 Kč
Celkem 20 let 21 085 149 Kč 18 273 796 Kč

50 Nový Bydžov odhad 100 Nový Bydžov odhad



SWOT analýza 

Varianta 1) - Zajištění poskytování sociálních služeb v Humburkách  
 
Silné stránky 
Stávající zázemí Domova důchodců a navazování na již fungující a zaběhnutý systém. Není nutné 
budovat novou kuchyni ani jinak řešit zásobování jídlem.  

Slabé stránky 
Přístavbou bude zabrána stávající klidová venkovní zóna a pro její případné rozšíření do původní 
podoby by bylo nutné odkoupit pozemky ve vlastnictví soukromých majitelů. 

Jisté prostorové limity pro úpravy stávajícího objektu, které neumožní zcela ekonomickou úpravu 
stávajícího objektu na požadovaný materiálně – technický standard. 

Příležitosti 
Realizací této varianty dojde k vytvoření domova pro seniory v klidné lokalitě. 

Hrozby 
Celkové území majetkově patřící objednateli nebude mít po realizaci této varianty žádné další 
prostorové rezervy. 

Varianta 2) - Výstavba nového objektu v Novém Bydžově 
 

Silné stránky 
Efektivní návrh „na zelené louce“ umožňující ekonomický návrh v požadovaném materiálně – 
technickém standardu pro všech 100 lůžek. 

Slabé stránky 
Stavbou bude zabrána stávající klidová venkovní zóna nemocnice v Novém Bydžově. 

Příležitosti 
Stavba v areálu nemocnice v Novém Bydžově znamená blízkou zdravotnickou pomoc, viz. dopis Ing. 
Josefa Kubíčka, provozně technického náměstka Oblastní nemocnice Jičín a.s. v příloze č.2. 

Hrozby 
Objednateli zůstane prázdný stávající objekt Domova důchodců v Humburkách. 

 

Varianta 3) - Zachování objektu v Humburkách a výstavba menšího 
objektu v Novém Bydžově 

Silné stránky 
 

Slabé stránky 
Stavbou bude zabrána stávající klidová venkovní zóna nemocnice v Novém Bydžově i v Humburkách. 



Provozování domova pro seniory na dvou lokalitách pod jednou zastřešující organizací bude náročnější 
manažersky i logisticky. 

Příležitosti 
Stavba v areálu nemocnice v Novém Bydžově v této variantě počítá se synergickým efektem, kdy 
stravování je zajištěno nemocnicí v Novém Bydžově, stejně tak jako praní prádla. Stejně jako u varianty 
100 Nový Bydžov může pro 50 lůžek využít blízkou zdravotnickou pomoc, oboje viz. dopis Ing. Josefa 
Kubíčka, provozně technického náměstka Oblastní nemocnice Jičín a.s. v příloze č.2. 

Modulový návrh nového objektu v Novém Bydžově umožňuje další navyšování kapacity domova pro 
seniory. 

Hrozby 
  



Závěr 
Na základě výše uvedeného lze tvrdit následující: 

1) Pokud nedojde ke změně zadání či jeho úpravám, jeví se z pohledu ekonomicky technického 
jako nejlepší varianty číslo 1, tedy rozšíření a stavební úpravy stávajícího Domova důchodců 
v Humburkách. 

2) V případě, že bychom uvažovali s další možností navyšování kapacity nad rámec zadání, jeví se 
jako lepší varianta číslo 3, tedy zvýšení materiálně – technického standardu v Humburkách a 
zároveň vybudování kapacity pro 50 lůžek v Novém Bydžově, kdy lze v budoucnu zvyšovat 
kapacitu objektu v Novém Bydžově, přičemž provoz 50 lůžek v Novém Bydžově by ukázal 
možnosti synergií s nemocnicí v Novém Bydžově. 

3) Varianta 2 by připadala v úvahu, kdy by se našlo vhodné využití stávajícího objektu 
v Humburkách. 

  



Příloha č. 1 
Výřez z územního plánu Nového Bydžova 

 

 

Výřez z katastrální mapy – Nový Bydžov 

 

 



Výřez z katastrální mapy Humburky 

 

  



Příloha č. 2 
Dopis Ing. Josefa Kubíčka, provozně technického náměstka Oblastní nemocnice Jičín a.s. 

 

  



Příloha č. 3  - Fotodokumentace 
 

Foto č.1 – stávající Domov důchodců v Humburkách 

 

 

Foto č.2 – altány určené k bourání ve variantách 1 a 3 v místě budoucí přístavby 

 

  



Foto č. 3 – pozemek pro případnou koupi pro rozšíření venkovní klidové zóny ve variantě 1 a 3 

 

 

Foto č. 4 – místo pro budoucí vjezd k domovu pro seniory v Novém Bydžově ve variantách 2 a 3 

 

  



Foto č.5 – bývalá přečerpávací stanice na LTO na okraji areálu nemocnice v Novém Byžově 

 

 

Foto č. 6 – klidová zóna v areálu nemocnice v Novém Bydžově, jejíž část by byla zrušena ve variantách 
2a 3 

 

 


